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                   ပတခ-(အထခ)-၀၄-၀၃ 

အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒပုဒ်မ ၂၈၊ ပုဒ်မ ၃၁ နှင့် ပုဒ်မ ၆၄ တို့အရ စာရင်းစစ်ေဆးေတွ့ရှိချက်အေပါ် 
စည်းြကပ်မုအသစ ်သုိ့မဟုတ်  ြပင်ဆင်စည်းြကပ်မုနှင့် ဒဏ်ေြကးေငွစည်းြကပ်မု အေြကာင်းြကားစာ 

        ရက်စွဲ၊  ------------------------------------------------- 

သုိ့  

  အခွန်ထမ်းအမည ်------------------------------------------------------- 

အခွန်ထမ်းမှတ်ပံုတင်အမှတ် ------------------------------------------ 

လိပ်စာ -------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------- 

၁။ ၂၀       -  ၂၀         ဘာေရးနှစ်၊ -------------------------သုံးလပတ် အတွက် လူကီးမင်းတင်ြပေသာ 
အထးူကုန်စည်ခွန်ေြကညာလွှာကို ---------------------------------------------------------ရုံးမ ှ အခွန်စာရင်းစစေ်ဆးြပီးြဖစ်ပါသည်။ 
လူကီးမင်း၏ ေြကညာလွှာကုိ စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ ေအာက်ပါတို့ကို စိစစ်ေတွ့ ရိှရပါသည်။ 

  လူကီးမင်းတင်ြပခ့ဲေသာအခွန် အေြပာင်းအလဲ မရှိပါ။ လူကးီမင်း၏ ဝင်ေငွအေပါ် စာရင်းကိုက်ညှိမုရိှပါ၍ အဆိုပါ 
စာရင်းကိုက်ညိှမကုို ေအာက်တွင်ေဖာ်ြပထားပါသည။်  ----------------------------------------ရုံး၏ တာဝန်ခံအရာရိှမှ လူကီးမင်းထံ 
ယခင်ကေပးအပထ်ားခ့ဲေသာ စာရင်းစစေ်ဆးြခင်းဆိုင်ရာ စာရင်းကိုက်ညှိမုများ အကျဉ်းချုပ်တွင် စာရင်းကိုက်ညှိထားေသာစာရင်း 
အေသးစိတ်အချက် အလကမ်ျားကုိ ေဖာ်ြပထားပါသည-် 

ေြကညာလွှာအရ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ  ပမာဏ   ကျပ် ×××,×××,××× 
စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××,××× 
ေရာင်းရေငွ/ရေငွ ပမာဏ  (အတုိး/ အေလျာ)့   ကျပ် ×××,×××,×××

     အခွန်ထပ်မံေပးေဆာင်ရမည် ြဖစ်ပါသည်။ စာရင်းစစ်ေဆးမုအရ    လူကီးမင်းတင်ြပခ့ဲေသာ  အခွန်သည်   တုိးလာ 
ပါသည်။ ----------------------------------------ရုံး၏ တာဝန်ခံအရာရိှမှ လူကီးမင်းထ ံ ယခင်ကေပးအပ်ထားခဲ့ေသာ 
စာရင်းစစေ်ဆးြခင်းဆိုင်ရာ စာရင်းကိုက်ညှိမုများ အကျဉ်းချုပ်တွင် စာရင်းကုိက်ညိှထားေသာ စာရင်း အေသးစိတ် 
အချက်အလကမ်ျားကုိ ေဖာ်ြပထားပါသည။် 
  စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ ဝင်ေငွပမာဏအေပါ် စာရင်းကုိက်ညိှမုကုိ ေအာကတွ်င် ေဖာ်ြပထားပါသည-်  

ေြကညာလွှာအရ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ  ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××‚×××
စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××‚××× 
တိုးလာေသာ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ  ပမာဏ   ကျပ် ×××,×××‚××× 

စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ အခွန်ပမာဏအေပါ် စာရင်းကိုက်ညှိမုကို ေအာကတွ်င် ေဖာ်ြပထားပါသည-် 

ေြကညာလွှာအရ အခွန်ပမာဏ   ကျပ် ×××,×××,××× 
စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ အခွန်ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××‚××× 
တိုးလာေသာ အခွန်ပမာဏ   
ဒဏ်ေြကးေငွ (ရိှပါက)  
အတိုး (ရိှပါက) 
ကိုတင်ေပးသွင်းခ့ဲေသာ်လည်း ခုနှိမ်ရန်ေဖာ်ြပြခင်းမရှိခဲ့သည့် 
ကိုတင်ခွန် (Further tax payment received) 
စုစုေပါင်းေပးေဆာင်ရမည့်အခွန်ပမာဏ 

ကျပ် ×××,×××,×××
ကျပ် ×××,×××,××× 
ကျပ် ×××,×××,××× 
ကျပ် ×××,×××,××× 
 
ကျပ် ×××,×××,××× 

၂၀၀၈ခုနှစ်၊ ြပည်ေထာင်စုသမ္မတြမန်မာနိုင်ငံေတာ ်ဖဲွ့စည်းပုံအေြခခဥံပေဒပုဒ်မ ၃၈၉ အရ နုိင်ငံသားတိုင်းသည်  
ဥပေဒအရ ေပးေဆာင်ရမည့် အခွန်အေကာက်များကုိ ေပးေဆာင်ရန်တာဝန်ရိှသည်။ 
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  ပုိ၍ေပးေဆာင်ထားြခင်း။   စာရင်းစစ်ေဆးမုအရ            လူကးီမင်းတင်ြပခ့ဲေသာ   အခွန်သည် ေလျာ့နည်းသွားပါသည်။ 
----------------------------------------ရုံး၏ အရာရှိမ ှ လူကီးမင်းထ ံ ယခင်ကေပးအပ်ထားခ့ဲေသာ စာရင်းစစေ်ဆးြခင်းဆိုင်ရာ 
စာရင်းကုိက်ညိှမုများ အကျဉ်းချုပ်တင်ွ စာရင်းကိုက်ညှိထားေသာ စာရင်း အေသးစတိအ်ချက်အလကမ်ျား ကိ ုေဖာ်ြပထားပါသည်။   

စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ ဝင်ေငွပမာဏအေပါ် စာရင်းကုိက်ညိှမုကုိ ေအာကတွ်င် ေဖာ်ြပထားပါသည်။ 

ေြကညာလွှာအရ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ  ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××‚×××
စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××‚××× 
ေလျာ့နည်းသာွးေသာ ေရာင်းရေငွ/ရေငွ ပမာဏ ကျပ် ×××,×××‚××× 
စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ အခွန်ပမာဏအေပါ် စာရင်းကိုက်ညှိမုကို ေအာကတွ်င် ေဖာ်ြပထားပါသည။် 

ေြကညာလွှာအရ အခွန်ပမာဏ   ကျပ် ×××,×××‚××× 
စာရင်းစစေ်ဆးမုအရ အခွန်ပမာဏ  ကျပ် ×××,×××‚××× 
ေလျာ့နည်းသာွးေသာ အခွန်ပမာဏ 
ဒဏ်ေြကးေငွ (ရိှပါက)  
ပုိမုိေပးေဆာင်ထားသည့် အခွနပ်မာဏ 

ကျပ် ×××,×××,×××
ကျပ် ×××,×××,××× 
ကျပ် ×××‚×××‚××× 

 
 ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရမည့်အခွန်ကို ြမန်မာစ့းီပွားေရးဘဏ်၊ ဘဏ်ခဲွ(      )၊ ဘဏ်စာရင်းနံပါတ် 
MD---------------------------သုိ့ ြဖစေ်စ၊  အီလက်ထေရာနစ ် ေငွေပးေချမုစနစမ်ျားကုိ အသုံးြပု၍ြဖစေ်စ  xx ရက်၊ xx လ၊ ၂၀xx 
ေနာက်ဆံုးထား၍ ေပးေဆာင်ရန် အေြကာင်းြကားအပပ်ါသည်။ ေပးေဆာင်ရနပ်ျက်ကွက်ပါက အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒ 
ပုဒ်မ ၇၄၊ ပဒုမ်ခဲွ(က) အရ ဒဏ်ေြကးေငွနှင့ ်ပုဒ်မ ၄၉ အရ အတိုးတို့ကို ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ေြကာင်း အေြကာင်းြကားအပ်ပါသည်။ 

 ေပးသွင်းထားသည့် ကိုတင်ခွန်သည် ေပးေဆာင်ရမည့် ကျသင့်ခွန်ထက ် ပိုမိုပါက အဆိုပါပိုေငွနှင့်စပ်လျဉ်းြပီး 
အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒပုဒ်မ ၄၃ နှင့်အည ီြပန်အမး်ေငွကုိ ရယူခွင့်ရှိသည်။    

 ၂။ စည်းြကပ်မု သို့မဟုတ် အြခားဆုံးြဖတ်ချကကုိ် ေကျနပ်မုမရိှပါက အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒပုဒ်မ ၃၄ ပါ 
စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သံုးသပ်ေပးရန ်  ညွှန်ြကားေရးမှူ းချုပ်၊ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၊  ရုံးအမတ်ှ (၄၆)၊ 
ေနြပည်ေတာ်သို့ ဤအေြကာင်းြကားစာ လက်ခံရရိှသည့်ေန့မှ ရက်ေပါင်း (၃ဝ) အတင်ွး ေလျှာကထ်ားရမည် ြဖစပ်ါသည်။      

၃။ ဤအေြကာင်းြကားစာနှင့် စပ်လျဉ်း၍  မရှင်းလင်းသည်များကုိ  ေမးြမန်းလုိပါက ------------------------ ဌာနစု၊ 
တယ်လဖီန်ုးအမတ်ှ --------------------------------၊ -------------------- များသို့ ဆက်သယွ်၍ ြဖစ်ေစ၊ --------------------------  
အခွန်ရုံးအမှတ် ----------------------၊ ------------------------- လမ်း၊  ------------------- ြမို့နယ၊် ------------------------------- ြမို ့သုိ့ြဖစ်ေစ၊ 
------------------------@gmail.com သို့ြဖစ်ေစ၊ ဆက်သွယ်ေမးြမန်းနိုင်ပါေြကာင်း ေလးစားစာွြဖင့် အသိေပးအေြကာင်းြကား 
အပ်ပါသည်။     

 

ေလးစားစွာြဖင့် 
တာဝန်ခံအရာရှ ိ

                            ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 
                          ------------------------------------- ရုံး 

ရုံးတဆိံပ ်


